
Q.1 एक निश्चित कू ट भाषा में, 'OUTGROW' को '56GRPX' के  रूप में लिखा जाता है और 'THINNER' को
'37NNFS' के  रूप में लिखा जाता है। उसी भाषा में 'THOUGHT' को कै से लिखा जाएगा?

Ans 1. 33UGIU

2. 43UGHT

3. 43UGIU

4. 33UGHT

Question ID : 26433069645
Status : Answered

Chosen Option : 3

Constable GD in CAPFs SSF Rifleman GD in Assam Rifles and
Sepoy in NCB Examination 2022

Roll Number
Candidate Name
Venue Name Bhartiya Institute of Engineering and Technology
Exam Date 24/01/2023
Exam Time 9:00 AM - 10:00 AM
Subject Constable GD Examination 2022

Section : Part-A-General Intelligence and Reasoning

www.govtjobsalert.in
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Q.2

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076631

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.3 उस विकल्प का चयन करें  जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले शब्द
से संबंधित है।
(शब्दों को अर्थपूर्ण अंग्रेजी/हिन्दी शब्दों के  रूप में माना जाना चाहिए और इन्हें शब्द में अक्षरों  की संख्या/
व्यंजनों  की संख्या/स्वरों की संख्या के  आधार पर एक-दू सरे  से संबद्ध नहीं  किया जाना चाहिए।)
रुपया : भारत :: डॉलर : ?

Ans 1. इंग्लैंड

2. यूरोप

3. संयुक्त अरब अमीरात

4. संयुक्त राज्य अमेरिका

Question ID : 26433082938
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.4

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433087088
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.5 दिए गए विकल्पों में से उस अक्षर-समूह का चयन कीजिए जो निम्न शृंखला में प्रश्‍न-चिह्न (?) के  स्थान पर
आ सकता है।
JRY, GOV, DLS, AIP, ?

Ans 1. YEN

2. YEF

3. XEN

4. XFM

Question ID : 26433079035
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082897
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.7 उस विकल्प का चयन करें , जो पाँचवीं  संख्या से उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार दू सरी संख्या, पहली
संख्या से संबंधित है और चौथी संख्या, तीसरी संख्या से संबंधित है।
14 : 4 :: 18 : 6 :: 22 : ?

Ans 1. 9

2. 10

3. 7

4. 8

Question ID : 26433069426
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 6 व्यक्ति P, Q, R, S, T, और U एक दीवार पर उत्तर की ओर मुख करके  बैठे  हैं। P, Q के  बाईं ओर ठीक
बगल में बैठा है। R, Q के  दाईं ओर ठीक बगल में बैठा है। के वल S, R और T के  बीच में बैठा है। U, T के
दाईं ओर ठीक बगल में बैठा है। Q और S के  बीच में कौन बैठा है?

Ans 1. U

2. T

3. R

4. Q

Question ID : 26433074628
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9

Ans 1. 10

2. 8

3. 12

4. 11

Question ID : 26433085520
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.10 यदि '+' का अर्थ है '-', '-' का अर्थ है '÷', '÷' का अर्थ है '×', और '×' का है अर्थ '+', तो निम्नलिखित में से
कौन-सा अभिव्यक्ति का मान होगा?
117 – 13 ÷ 6 + 24 × 26

Ans 1. 36

2. 46

3. 56

4. 66

Question ID : 264330114191
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 किसी निश्चित कोड भाषा में ACCOUNT को ‘EBGNYMX’ के  रूप में लिखा गया है और MANOR को
‘QZRNV’ के  रूप में लिखा गया है। उसी कोड भाषा में PATTERN को किस प्रकार लिखा जाएगा?

Ans 1. TZXSIQR

2. TZXSJQR

3. TBXSJQR

4. TBYTIQS

Question ID : 26433076686
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 सात व्यक्ति F, H, K, G, J, D और L एक सीधी पंक्ति में उत्तर की ओर मुख करके  बैठे  हैं। G के  दाईं
ओर के वल दो व्यक्ति बैठे  हैं। J के  बाईं ओर के वल दो व्यक्ति बैठे  हैं। H, G और J के  बीच बैठा है। K, J
और L के  बीच बैठा है। F, G और D के  बीच बैठा है। पंक्ति के  दाएँ  छोर पर कौन बैठा है?

Ans 1. D

2. F

3. L 

4. H

Question ID : 26433082637
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 किस विकल्प में निम्नलिखित शब्दों का वह क्रम दिया गया है, जिस क्रम में वे अंग्रेजी शब्दकोश में आते
हैं।
1. Elegant
2. Emerald
3. Elaborate
4. Elasticity
5. Elephant

Ans 1. 3,4,1,5,2

2. 3,4,5,1,2

3. 4,3,2,1,5

4. 4,3,1,5,2

Question ID : 26433069279
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.14 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई श्रेणी में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगी?
23629, 23593, 23568, ?, 23543, 23539

Ans 1. 23563

2. 23548

3. 23552

4. 23551

Question ID : 26433069084
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 निम्नलिखित में से कौन-सा अक्षर नीचे दी गई अक्षर शृंखला में प्रश्‍न-चिह्न (?) के  स्थान पर आकर शृंखला
को पूर्ण करेगा?
F, D, J, B, N, Z, ?

Ans 1. P

2. Q

3. S

4. R

Question ID : 26433067294

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.16 तीन कथन दिए गए हैं, जिनके  बाद तीन निष्कर्ष I, II और III दिए गए हैं। कथनों  को सत्य मानते हुए, भले
ही वे सामान्य रूप से ज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों , निर्धारित करें  कि कौन-सा/से निष्कर्ष कथनों  का
तार्कि क रूप से अनुसरण करता है/करते हैं।

कथन:
कोई चाभी फोन नहीं  हैं।
सभी चाभियां क्लिप हैं।
कु छ चाभियां टेबल हैं।
निष्कर्ष:
I. कु छ क्लिप फोन नहीं  हैं।
II. कु छ टेबल फोन नहीं  हैं।
III. कु छ क्लिप टेबल हैं।

Ans 1. सभी निष्कर्ष अनुसरण करते हैं

2. के वल निष्कर्ष I और III अनुसरण करते हैं

3. के वल निष्कर्ष II और III अनुसरण करते हैं

4. के वल निष्कर्ष III अनुसरण करता है

Question ID : 26433090987
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.17 निम्नलिखित में से कौन सा विकल्प दी गई श्रृंखला में प्रश्न चिह्न (?) को प्रतिस्थापित करेगा?
57, 63, 71, ?, 93, 107

Ans 1. 83

2. 77

3. 81

4. 87

Question ID : 26433089436
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 'C / D' का अर्थ है 'C, D की बहन है'।
'C < D' का अर्थ है 'C, D का पति है'।
'C @ D' का अर्थ है 'C, D का पिता है'।
'C + D' का अर्थ है 'C, D का बेटा है'।
यदि P @ Q + R / S < T है, तो T, Q से किस प्रकार संबंधित है?

Ans 1. मौसा

2. नानी

3. मामी

4. मौसी

Question ID : 26433086997
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 उस विकल्प का चयन कीजिए जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले
शब्द से संबंधित है। (शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों
की संख्या के  आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)
कु त्ता : चार :: चिड़िया : ?

Ans 1. छ:

2. दो

3. सात

4. पाँच

Question ID : 26433067378
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 नीचे दिए गए समीकरण को गणितीय रूप से सही बनाने के  लिए किन दो चिन्हों  को परस्पर बदलना
चाहिए?
132 ÷ 6 – 24 × 5 + 9 = 43

Ans 1. + और ÷

2. + और ×

3. ÷ और ×

4. – और +

Question ID : 264330117554

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.1 कुं चु कु रुप किस नृत्य शैली के  लिए व्यापक रूप से जाने जाते है?
Ans 1. कथकली

2. सत्रीया

3. कु चिपुड़ी

4. मोहिनीअट्टम

Question ID : 264330115884
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 गोल्डन क्वाड्रि लेट्र ल सुपर हाईवे दिल्ली, __________, चेन्नई और मुंबई को जोड़ता है।
Ans 1. झांसी

2. देहरादू न

3. नागपुर

4. कोलकाता

Question ID : 264330115588
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 राधा रेड्डी और राजा रेड्डी किस नृत्य के  प्रसिद्ध प्रतिपादक हैं?
Ans 1. कु चिपुड़ी

2. कथकली

3. भरतनाट्यम

4. मोहिनीअट्टम

Question ID : 26433066534
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 निम्नलिखित में से कौन-सा हरित क्रांति का एक लाभ है?
Ans 1. खाद्यान्न में आत्मनिर्भरता

2. सरकार के  खाद्यान्न भंडार में कमी

3. खाद्यान्नों के  आयात में वृद्धि

4. खाद्यान्न के  मूल्य में वृद्धि

Question ID : 26433054627
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.5 तीसरी पंचवर्षीय योजना का उद्देश्य भारत को ________ बनाना था।
Ans 1. आत्मनिर्भर

2. एक सूचना तकनीकि राष्ट्र

3. आश्रित

4. न्यून

Question ID : 264330115376
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 छठे  अंतर्राष्ट्री य योग दिवस-2020 की थीम क्या थी?
Ans 1. बी विद योगा, बी एट होम!

2. डू  योग एट होम

3. योगा एट होम एं ड योगा विद फ़ै मिली

4. हर घर योग

Question ID : 26433086725
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 गंगोत्री हिमनद किस राज्य में स्थित है?
Ans 1. अरुणाचल प्रदेश

2. उत्तराखंड

3. सिक्किम

4. हिमाचल प्रदेश

Question ID : 264330116012
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 मेगस्थनीज़ के  अनुसार पाटलिपुत्र में कु ल कितने द्वार थे ?
Ans 1. 64

2. 125

3. 261

4. 366

Question ID : 264330115448
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.9 भारतीय संविधान का कौन सा अनुच्छे द उपाधियों  का अंत से संबंधित है?
Ans 1. अनुच्छे द 16

2. अनुच्छे द 19

3. अनुच्छे द 17

4. अनुच्छे द 18

Question ID : 264330115642
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 भूमचू त्योहार मुख्य रूप से भारत के  निम्नलिखित में से किस राज्य में मनाया जाता है?
Ans 1. महाराष्ट्र

2. सिक्किम

3. आंध्र प्रदेश

4. हिमाचल प्रदेश

Question ID : 26433094881
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 राष्ट्री य आय की गणना की ______ विधि में, हम उत्पादित वस्तुओं और सेवाओं के  कु ल वार्षिक मूल्य की
गणना करते हैं (यदि एक वर्ष समय की इकाई है)।

Ans 1. खरीद

2. ऋृ ण

3. उत्पाद

4. कर

Question ID : 264330115341
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 निम्नलिखित में से किस खिलाड़ी को प्रथम राजीव गांधी खेल रत्न पुरस्कार दिया गया था?
Ans 1. सचिन तेंदुलकर

2. साइना नेहवाल

3. मेजर ध्यानचंद

4. विश्वनाथन आनंद

Question ID : 264330116301
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.13 निम्नलिखित में से किस प्रकार की बेरोजगारी ग्रामीण क्षेत्रों  में होती है?
I. मौसमी बेरोजगारी
II. प्रच्छन्न बेरोजगारी

Ans 1. के वल I

2. ना तो I ना तो II

3. I तथा II दोनों

4. के वल II

Question ID : 264330116082
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 कौन-सा अनुच्छे द राष्ट्र पति को किसी राज्य के  राज्यपाल को एक निकटवर्ती संघ राज्यक्षेत्र के  प्रशासक के
रूप में नियुक्त करने के  लिए अधिकृ त करता है?

Ans 1. अनुच्छे द 239(2)

2. अनुच्छे द 231(2)

3. अनुच्छे द 238(2)

4. अनुच्छे द 237(2)

Question ID : 26433089973
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 निम्नलिखित में से किसने वन्दे मातरम गीत लिखा था?
Ans 1. लाल माखन सिंह

2. अनिल चंद्र बनर्जी

3. बंकिमचन्द्र चट्टोपाध्याय

4. वीर सिंह सलगांवकर

Question ID : 26433091465
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 वर्ष 2020 में अनुसूचित जाति और अनुसूचित जनजाति के  आरक्षण को समाप्त करने की समय सीमा को
और _________ वर्षों के  लिए बढ़ा दिया गया था।

Ans 1. 20

2. 5

3. 15

4. 10

Question ID : 264330116230
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.17 पारिस्थितिक पिरामिड का आधार सामान्यतः  चौड़ा होता है और यह _______ की ओर संकीर्ण होता है।
Ans 1. सिरे

2. शीर्ष

3. तल

4. कें द्र

Question ID : 264330115260
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 जुलाई 2022 में, कें द्रीय गृह मंत्रालय ने दिल्ली पुलिस का नया आयुक्त किसे नियुक्त किया?
Ans 1. संजय अरोड़ा

2. संजीव बख्शी

3. मोहन मालवीय

4. सुमीत बंसल

Question ID : 264330115044
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 किस राजनीतिक नेता ने मई 2022 में उत्तराखंड में चंपावत निर्वाचन क्षेत्र से उपचुनाव जीता?
Ans 1. पीयूष गोयल

2. जगत प्रकाश नड्डा

3. पुष्कर सिंह धामी

4. नरेन्द्र मोदी

Question ID : 264330114910
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 निम्नलिखित में से क्या सौर सेल उपयोग करने का एक प्रमुख लाभ है?
Ans 1. इसके  बाहरी क्षेत्र में धातु होती है।

2. इसमें गतिमान पुर्जे नहीं  होते हैं।

3. इसमें गतिमान पुर्जे होते हैं।

4. यह दोलन गति दर्शाता है।

Question ID : 26433087840

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.1 एक कार की कीमत Rs.2,50,000 है। पहले वर्ष में, इसके  मूल्य में 10% का ह्रास होता है, और दू सरे  वर्ष
में, इसमें 15% का ह्रास होता है। 2 वर्ष के  बाद कार का मूल्य क्या होगा?

Ans 1. Rs.1,85,670

2. Rs.1,91,250

3. Rs.1,75,000

4. Rs.1,90,300

Question ID : 26433065289
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 एक व्यक्ति अपनी मासिक आय का 25% बचत करता है। उसकी आय में 20% की वृद्धि के  कारण,
उसका व्यय भी 20% बढ़ जाता है। अब वह हर महीने Rs.1,500 की बचत कर पाता है। उसकी मूल
मासिक आय ज्ञात कीजिए।

Ans 1. Rs.7,500

2. Rs.5,000

3. Rs.6,500

4. Rs.5,500

Question ID : 26433075465
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 एक कं पनी में 100 कर्मचारियों  का औसत भार 62 kg है और शेष 25 कर्मचारियों  का औसत भार 52 kg
है। उस कं पनी के  सभी कर्मचारियों  का औसत भार ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 57 kg

2. 60 kg

3. 58 kg

4. 55 kg

Question ID : 26433074913
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 राके श Rs.2,530 प्रत्येक पर दो घड़ियाँ बेचता है, उसे एक पर 15% का लाभ और दू सरी पर 15% की
हानि होती। पूरे  लेन-देन में उसका अनुमानित लाभ या हानि प्रतिशत ज्ञात कीजिए।

Ans 1. लाभ, 2.25%

2. लाभ, 3.30%

3. हानि, 2.25%

4. हानि, 3.30%

Question ID : 26433075233
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.5 किसी वस्तु के  मूल्‍य में 10% की कमी की जाती है लेकिन वस्तु की दैनिक बिक्री में 20% की वृद्धि होती
है। दैनिक बिक्री प्राप्तियों  पर शुद्ध प्रभाव _________है।

Ans 1. 5% की वृद्धि

2. 8% की वृद्धि

3. 12% की वृद्धि

4. 10% की वृद्धि

Question ID : 26433080103
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 राम और लक्ष्मण एक कार्य को क्रमशः  15 और 20 दिनों  में पूरा कर सकते हैं। यदि भरत, राम और
लक्ष्मण साथ मिलकर कार्य करते हैं, तो वे कार्य को 5 दिन में पूरा कर सकते हैं। भरत को कार्य समाप्त
करने में कितना समय लगेगा?

Ans 1. 20 दिन

2. 12 दिन

3. 10 दिन

4. 15 दिन

Question ID : 26433075893
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 एक बाइक सवार 100 km की दू री 75 km/h की चाल से तय करता है। औसत चाल 90 km/h प्राप्त
करने के  लिए बाइक सवार को अगले एक घंटे तक किस चाल से चलना होगा?

Ans 1. 110 km/h

2. 90 km/h

3. 80 km/h

4. 100 km/h

Question ID : 26433091901
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 एक त्रिभुज में यदि सबसे लंबी भुजा की लंबाई 15 cm और दू सरी भुजा की लंबाई 12 cm है और इसका
परिमाप 34 cm है, तो त्रिभुज का क्षेत्रफल cm2 में ______है।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433079971
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.9 जैक एक कार्य को 30 दिनों  में कर सकता है। रयान यह कार्य 14 दिनों  में कर सकता है। जैक ने अके ले
ही कार्य शुरू किया। कितने दिनों  के  बाद रयान को उसके  साथ जुड़ना चाहिए, ताकि कार्य 15 दिनों  में
समाप्त हो जाए?

Ans 1. 5 दिन

2. 8 दिन

3. 7 दिन

4. 4 दिन

Question ID : 264330116914
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 '*' को प्रतिस्थापित करने के  लिए गणितीय चिह्नों  के  सही संयोजन और क्रम का चयन कीजिए ताकि
समीकरण संतुलित हो जाए:
172 * 86 * 14 * 2 = 30

Ans 1. ÷, +, ×

2. ÷, –, ×

3. ÷, +, ÷

4. ÷, –, + 

Question ID : 26433076408
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 16, 26 और 32 का चतुर्थानुपाती है:
Ans 1. 23

2. 22

3. 51

4. 52

Question ID : 26433075388
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 एक कॉलेज की कैं टीन में 96 छात्रों  को 5 दिन परोसने के  लिए खाद्य सामग्री इकट्ठी की गई। लेकिन नए
दाखिले होने से 64 और छात्र जुड़ गए। अब, खाद्य सामग्री कितने दिनों  तक चलेगी?

Ans 1. 4 दिन

2. 5 दिन

3. 3 दिन

4. 2 दिन

Question ID : 26433073111
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.13 कितने वर्षों में ₹4,000 की धनराशि ब्‍याज के  वार्षिक रूप से चक्रवृद्धि किए जाने पर 10 प्रतिशत वार्षिक
चक्रवृद्धि ब्याज दर पर ₹5,324 हो जाएगी?

Ans 1. 2

2. 2.5

3. 4

4. 3

Question ID : 26433079875
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14

Ans 1. 21 cm

2. 7 cm

3. 42 cm

4. 14 cm

Question ID : 26433087408
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 एक डीलर किसी वस्तु पर 25% की छू ट देता है। नगद भुगतान पर, वह 15% की एक और छू ट देता है।
एक ग्राहक ने ₹255 नकद भुगतान किया। वस्तु का अंकित मूल्य ज्ञात कीजिए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433074459
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.16

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082606
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 190 m और 195 m की लंबाई वाली दो ट्रे नें A और B समानांतर पटरियों  पर एक दू सरे  की ओर क्रमशः
50 km/h और 76 km/h की चाल से चल रही हैं। वे एक दू सरे  को कितने समय में पार करेंगी?

Ans 1. 11 सेकं ड 

2. 12 सेकं ड

3. 13 सेकं ड 

4. 14 सेकं ड

Question ID : 26433075738
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 यदि 90 मीटर लंबी ट्रे न एक 210 m लंबे प्लेटफॉर्म को 20 सेकं ड में पार करती है, तो ट्रे न की चाल क्या
है?

Ans 1. 54 km/h

2. 56 km/h

3. 52 km/h

4. 58 km/h

Question ID : 26433075692

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.19 अंकित मूल्य पर 10% की छू ट देने के  बाद, एक मोबाइल फ़ोन का मूल्य Rs.20,250 है। यदि कोई छू ट
नहीं  दी जाती है, तो दुकानदार को 20% लाभ होता है। मोबाइल फ़ोन का क्रय मूल्य ________है।

Ans 1. Rs.19,250

2. Rs.18,750

3. Rs.18,000

4. Rs.19,000

Question ID : 26433074959
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 अरविंद ने क्रमिक छू ट योजना के  तहत एक वस्तु खरीदी, जिसमें क्रमिक रूप से 20% और 25% की छू ट
दी गई थी, और बिल के  रूप में ₹6,000 का भुगतान किया। वस्तु की एमआरपी कितनी थी?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080025
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 Select the most appropriate option to fill in the blanks in the given sentence.

The vice chancellor is supposed to ______ the gathering tonight, and Seema was late
as she could not find the ______ of Geeta.

Ans 1. address

2. speak

3. home

4. convey

Question ID : 26433084769
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-English
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Q.2 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given
sentence.

A thin layer of substance called soil maintains the level of the Earth and is where plant
roots are found.

Ans 1. covers the surface 

2. designs the cultivation  

3. removes the texture 

4. controls the growth 

Question ID : 26433089828
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 The sentence given below has one misspelt word. Spot the INCORRECTLY spelt word
and select its correct spelling.

You need to give tremendus input for excellence.
Ans 1. Trimendous

2. Tremindous

3. Tremandous

4. Tremendous

Question ID : 26433073563
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the most appropriate synonym of the given word.

Indebted
Ans 1. Envious

2. Thankful

3. Careless

4. Doubtful

Question ID : 26433073461
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 The sentence given below has one misspelt word. Spot the INCORRECTLY spelt word
and select its correct spelling.

The number of bankrupcies was especially high last year.
Ans 1. Bankrapcies

2. Bankruptcies

3. Bankerupcies

4. Bankrupsies

Question ID : 26433073545
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.6 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Sustain
Ans 1. Embrace

2. Obstruct 

3. Rectify

4. Continue

Question ID : 26433090794
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the most appropriate synonym of the underlined word.

He has a nasty habit of picking his nose.
Ans 1. Cowardly

2. Indolent

3. Laudable

4. Despicable 

Question ID : 26433088449
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 Select the most appropriate ANTONYM of the word given in brackets to fill in the
blank.

We are (last) __________ in line.
Ans 1. eventual 

2. further 

3. maimed 

4. foremost

Question ID : 26433090382
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Cramped
Ans 1. Extensive  

2. Vicinity  

3. Remote  

4. Straight  

Question ID : 26433072204
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.10 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

His wife is aiding and abets him in his dishonest deeds.
Ans 1. aiding and betting

2. aiding and bets

3. aids and betting

4. aids and abets

Question ID : 26433071933
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Select the most appropriate option to fill in the blank.

Residents of the area are still trying to come to terms with the ___________ of the
disaster.

Ans 1. heinousness

2. enormity

3. atrocity

4. duress

Question ID : 26433073581
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution’.

I have to save this coupon in case I come back to the store tomorrow.
Ans 1. in case I will come back to the store tomorrow

2. No substitution

3. if in case I come back to the store tomorrow

4. in case I came back to the store tomorrow

Question ID : 264330101023
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 Select the most appropriate synonym of the underlined word in the given sentence.

Prashant is obstinate by nature.
Ans 1. flexible

2. adamant

3. generous

4. pliable

Question ID : 26433092107
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.14 Parts of the following sentence have been given as options. One of them may contain
an error. Select the part that contains the error from the given options. If you don’t find
any error, mark ‘No error’ as your answer.

Her knowledge of English are very limited.
Ans 1. Her

2. No Error

3. knowledge of English are

4. very limited

Question ID : 26433088857
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Select the appropriate idiom that can replace the underlined phrase in the following
sentence.

Geet talks incessantly about cycling in her town.
Ans 1. gives a buzz

2. makes a bee line

3. put a bee on someone

4. has a bee in her bonnet

Question ID : 26433072283
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
I understood why these highly (1) ___________ professionals remained in the closet. I was
one of (2) _________. We could not deny our (3) __________ experiences and senses. Yet
our training was in many ways diametrically (4) _________ to the information, experiences
and beliefs we had accumulated. So we remained (5) _________.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.
Ans 1. trained 

2. thought

3. train 

4. studied

Question ID : 26433070778
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
I understood why these highly (1) ___________ professionals remained in the closet. I was
one of (2) _________. We could not deny our (3) __________ experiences and senses. Yet
our training was in many ways diametrically (4) _________ to the information, experiences
and beliefs we had accumulated. So we remained (5) _________.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.
Ans 1. then

2. them 

3. these

4. this 

Question ID : 26433070779
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
I understood why these highly (1) ___________ professionals remained in the closet. I was
one of (2) _________. We could not deny our (3) __________ experiences and senses. Yet
our training was in many ways diametrically (4) _________ to the information, experiences
and beliefs we had accumulated. So we remained (5) _________.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.
Ans 1. his

2. own 

3. theirs 

4. hers

Question ID : 26433070780
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
I understood why these highly (1) ___________ professionals remained in the closet. I was
one of (2) _________. We could not deny our (3) __________ experiences and senses. Yet
our training was in many ways diametrically (4) _________ to the information, experiences
and beliefs we had accumulated. So we remained (5) _________.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.
Ans 1. diagonal

2. perpendicular

3. straight

4. opposite 

Question ID : 26433070781
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
I understood why these highly (1) ___________ professionals remained in the closet. I was
one of (2) _________. We could not deny our (3) __________ experiences and senses. Yet
our training was in many ways diametrically (4) _________ to the information, experiences
and beliefs we had accumulated. So we remained (5) _________.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.
Ans 1. quite

2. shut

3. quiet 

4. drawn

Question ID : 26433070782
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 इनमें से कौन-सा शब्द ‘चंदन’ का पर्यायवाची नहीं  है?
Ans 1. मलयज

2. नौध

3. गंधराज

4. दारुसार

Question ID : 26433066903
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 निम्नलिखित वाक्यांश के  लिए एक सार्थक शब्द चुनिए।
अनुचित बात के  लिए हठ -

Ans 1. दृष्टव्य

2. पारदर्शक

3. दुर्गम्य

4. दुराग्रह

Question ID : 26433062732
Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Part-D-Hindi
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Q.3 दिए गए मुहावरे  मे रेखांकित अंश के  स्थान पर सबसे उपयुक्त विकल्प कौन-सा होगा?
चेहरे  पर मिठाईयां उड़ना|

Ans 1. दवाईयां

2. हवाईयां

3. कलाईयां

4. रुलाईयां

Question ID : 26433066744
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 निम्न में से किस वाक्य में ‘कर’ के  सही अनेकार्थी शब्द का प्रयोग हुआ है?
Ans 1. विकास अत्यंत उत्साही था।

2. नयन ने वह कार्य पूरा नहीं  किया।

3. राजीव ने अपने हाथ खड़े कर दिए।

4. यह अत्यंत गंभीर मामला है।

Question ID : 26433085143
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 “घर के  सभी सदस्यों ने मिलकर इसको विचार किया।” इस वाक्य का शुद्ध रूप क्या होगा?
Ans 1. घर के  सभी सदस्यों ने मिलकर इसमें विचार किया।

2. घर के  सभी सदस्यों ने मिलकर इस पर विचार किया।

3. घर के  सभी सदस्यों मिलकर इसे विचारा।

4. घर के  सभी सदस्यों ने मिलकर इसे विचार किया।

Question ID : 26433066995
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 निम्न वाक्य में द्रव्य वाचक संज्ञा का गलत प्रयोग हुआ है। त्रुटि पहचानिए।
घर में घी पीसा गया।

Ans 1. पीसा

2. गया

3. घी

4. घर में

Question ID : 26433079223
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.7 निम्नलिखित विकल्पों में से किस एक वाक्य में क्रिया सम्बन्धी अशुद्धि है?
Ans 1. आप वहाँ जाने सकें गे।

2. मैंने उस पत्र पर हस्ताक्षर कर दिए।

3. उसका कहना था कि आप उसे जानते हैं।

4. वह भोजन कर चुका है।

Question ID : 26433062944
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 पूज्य व्यक्तियों की सेवा कीजिए।
उपरोक्त वाक्य में रेखांकित पद के  बदले निम्न में से उसका कौन-सा समानार्थी शब्द प्रयोग हो सकता है?

Ans 1. शुश्रूषा

2. प्रार्थना

3. स्तुति

4. भक्ति

Question ID : 26433063098
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 'बादल की तरह गरजने वाला'
ऊपर दिए गए वाक्यांश के  लिए एक शब्द क्या होगा?

Ans 1. तमिस्रा

2. व्यापाद  

3. हिमनद  

4. मेघनाद  

Question ID : 26433070057
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 निम्नलिखित में से शुद्ध वाक्य कौन-सा है?
Ans 1. यहाँ शुद्ध भैंस का दू ध मिलता है।

2. ग्रीष्मकाल में दिन छोटा होते हैं।

3. वह सोमवार के  दिन आएगा।

4. विंध्याचल पर्वत भारत के  मध्य भाग में स्थित है।

Question ID : 26433066996
Status : Marked For Review

Chosen Option : 3
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Q.11 निम्न वाक्य के  रेखांकित अंश को विकल्पों में दिए गए किस शब्द से बदला जा सकता है?
बहुत-से लोग उनके  विवाह-समारोह में सम्मिलित हुए।

Ans 1. तिलकोत्सव

2. मदनोत्सव

3. महोत्सव

4. विवाहोत्सव

Question ID : 26433066876
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 संयुक्त वाक्य - ‘वह दंड से बचना चाहता था, इसलिए भाग गया।’ निम्नलिखित विकल्पों में से इस वाक्य
के  लिए कौन सा एक उचित सरल वाक्य होगा?

Ans 1. वह दंड से बचना चाहता था भाग गया।

2. बचना चाहता था,इसलिए भाग गया।

3. दंड से बचने के  लिए वह भाग गया।

4. वह बचना चाहता था,इसलिए भाग गया।

Question ID : 26433062441
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 निम्नलिखित वाक्य के  रिक्त स्थान में सबसे उपयुक्त मुहावरा क्या होगा?
‘सेठ जी ______ का हिसाब लेते है'

Ans 1. कदम-कदम

2. पानी-पानी

3. पाई– पाई

4. बात-बात

Question ID : 26433066730
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 ‘राहुल की मित्रता सोहन के  अनुकू ल है।’ इस वाक्य में प्रयुक्त 'अनुकू ल' शब्द का अर्थ क्या होगा?
Ans 1. अनुपयुक्तता का भाव

2. किसी पक्ष के  लिए लाभकारी होना

3. किसी के  लिए उपयोगी न होना

4. किसी के  लिए निकम्मा होना

Question ID : 26433080920
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.15 उपस्थित व्यक्तियों में सब ने उसकी पूजा की।
उपरोक्त वाक्य में रेखांकित शब्द के  स्थान पर आ सकने वाला सर्वोचित विकल्प चुनिए।

Ans 1. प्रशंसा  

2. कामना  

3. उपासना  

4. स्तुति  

Question ID : 26433084955
Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
मानव सृष्टि पाँच 1. _________ से मिल कर बनी है। उनमें जल का 2. ________ किसी से कम नहीं  है। सूर्य
का ताप इस जल को 3. ________ के  रूप में परिवर्तित करता है जो बादल बनकर पर्वतों पर बर्फ  के  रूप में
तथा मैदानी क्षेत्रों में वर्षा के  रूप में फिर आ जाता है। पर्वतीय क्षेत्रों में बर्फ  पिघलकर नदियों के  रूप में समुद्र तक
की 4. ________ करती है। इस प्रकार समुद्र का जल फिर समुद्र में जाकर 5. ________ जाता है।

SubQuestion No : 16
Q.16 रिक्त स्थान 1 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. प्रकारों

2. कारणों

3. प्रकृ ति

4. तत्वों

Question ID : 264330110957
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
मानव सृष्टि पाँच 1. _________ से मिल कर बनी है। उनमें जल का 2. ________ किसी से कम नहीं  है। सूर्य
का ताप इस जल को 3. ________ के  रूप में परिवर्तित करता है जो बादल बनकर पर्वतों पर बर्फ  के  रूप में
तथा मैदानी क्षेत्रों में वर्षा के  रूप में फिर आ जाता है। पर्वतीय क्षेत्रों में बर्फ  पिघलकर नदियों के  रूप में समुद्र तक
की 4. ________ करती है। इस प्रकार समुद्र का जल फिर समुद्र में जाकर 5. ________ जाता है।

SubQuestion No : 17
Q.17 रिक्त स्थान 2 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. कारण

2. पानी

3. महत्व

4. बचाव

Question ID : 264330110958
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
मानव सृष्टि पाँच 1. _________ से मिल कर बनी है। उनमें जल का 2. ________ किसी से कम नहीं  है। सूर्य
का ताप इस जल को 3. ________ के  रूप में परिवर्तित करता है जो बादल बनकर पर्वतों पर बर्फ  के  रूप में
तथा मैदानी क्षेत्रों में वर्षा के  रूप में फिर आ जाता है। पर्वतीय क्षेत्रों में बर्फ  पिघलकर नदियों के  रूप में समुद्र तक
की 4. ________ करती है। इस प्रकार समुद्र का जल फिर समुद्र में जाकर 5. ________ जाता है।

SubQuestion No : 18
Q.18 रिक्त स्थान 3 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. कण

2. वर्षा

3. बर्फ

4. वाष्प

Question ID : 264330110959
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
मानव सृष्टि पाँच 1. _________ से मिल कर बनी है। उनमें जल का 2. ________ किसी से कम नहीं  है। सूर्य
का ताप इस जल को 3. ________ के  रूप में परिवर्तित करता है जो बादल बनकर पर्वतों पर बर्फ  के  रूप में
तथा मैदानी क्षेत्रों में वर्षा के  रूप में फिर आ जाता है। पर्वतीय क्षेत्रों में बर्फ  पिघलकर नदियों के  रूप में समुद्र तक
की 4. ________ करती है। इस प्रकार समुद्र का जल फिर समुद्र में जाकर 5. ________ जाता है।

SubQuestion No : 19
Q.19 रिक्त स्थान 4 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. क्षेत्र

2. स्थान

3. यात्रा

4. चर्चा

Question ID : 264330110960
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
मानव सृष्टि पाँच 1. _________ से मिल कर बनी है। उनमें जल का 2. ________ किसी से कम नहीं  है। सूर्य
का ताप इस जल को 3. ________ के  रूप में परिवर्तित करता है जो बादल बनकर पर्वतों पर बर्फ  के  रूप में
तथा मैदानी क्षेत्रों में वर्षा के  रूप में फिर आ जाता है। पर्वतीय क्षेत्रों में बर्फ  पिघलकर नदियों के  रूप में समुद्र तक
की 4. ________ करती है। इस प्रकार समुद्र का जल फिर समुद्र में जाकर 5. ________ जाता है।

SubQuestion No : 20
Q.20 रिक्त स्थान 5 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. दे

2. बन

3. बह

4. मिल

Question ID : 264330110961
Status : Answered

Chosen Option : 4
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